
1. 점 A 에서 점 B 까지 선을 따라 가는데 점 P 를 거쳐서 가장 짧은
거리로 가는 방법은 몇 가지인지 구하여라.

가지

6 가지

점 A 에서 점 P 까지 가는 최단 경로의 경우의 수는 3 가지이고
점 P 에서 점 B 까지 가는 최단 경로의 경우의 수는 2 가지이다.
따라서 점 A 에서 점 B 까지 가는 최단 경로의 경우의 수는
3 × 2 = 6(가지) 이다.

해설



2. 점 A 에서 점 B 까지 선을 따라 가는데 점 P 를 거쳐서 가장 짧은
거리로 가는 방법은 몇 가지인지 구하여라.

가지

12 가지

점 A 에서 점 P 까지 가는 최단 경로의 경우의 수는 4 가지이고
점 P 에서 점 B 까지 가는 최단 경로의 경우의 수는 3 가지이
다. 따라서 점 A 에서 점 B 까지 가는 최단 경로의 경우의 수는
4 × 3 = 12(가지) 이다.

해설



3. 집에서 학교까지 가는 최단경로의 가짓수를
구하여라.

가지

4가지

해설



4. 다음 그림과 같은 도형에서 A를 출발하여 변을 따라 B를 지나 C로
가려고 한다. 가장 짧은 거리로 가는 모든 경우의 수는? (단, 각 변의
길이는 같다.)

① 12가지 ② 13가지 ③ 14가지

④ 15가지 ⑤ 16가지

왼쪽에서 오른쪽으로 가는 것을 a, 아래에서 위로 가는 것을 b
라 하면
A → B : 6 가지
(a, a, b, b), (a, b, a, b), (a, b, b, a), (b, b, a, a), (b, a, b, a),
(b, a, a, b)
B → C : 2 가지
(a, b), (b, a)
그러므로 구하는 경우의 수는 6 × 2 = 12 (가지)

해설



5. 점 S에서 점 F까지 최단 거리로 이동할 때, 점 P를 거쳐 갈 경우의
수는?

① 6가지 ② 9가지 ③ 12가지

④ 15가지 ⑤ 18가지

S → P : 6 가지
P → F : 3 가지
따라서 구하는 경우의 수는 6 × 3 = 18(가지)이다.

해설



6. 정육면체의 한 점 A 에서 모서리를 따라 갔을 때 가장 멀리 있는 점을
B 라고 하자. A 를 출발하여 모서리를 따라 B 에 도착하는 길 중,
길이가 가장 짧은 길은 모두 몇 가지인지 구하여라.

가지

6가지

점 A 에서 갈림길은 3 가지이고, 그 다음 점에서 점 B 에 이르는
길은 각각 2 가지씩이므로 구하는 경우의 수는 3 × 2 = 6(가지)
이다.

해설



7. 점 S 에서 점 P 지점을 거쳐 점 F 까지 최단 거리로 가는 경우의 수를
구하여라.

가지

18가지

S 에서 P 까지 6가지,
P 에서 F 까지 3가지
따라서 6 × 3 = 18(가지)가 된다.

해설



8. 다음 그림에서 A지점을 출발하여 P지
점을 거쳐 B지점까지 가는 최단거리는
모두 몇 가지인지 구하여라.

가지

18가지

A에서 P까지 가는 경우의 수는
3가지
P에서 B까지 가는 경우의 수는
6가지

따라서 A지점을 출발하여 P지점을 거쳐 B지점까지 가는 최단
거리는
3 × 6 = 18(가지)이다.

해설


